Oświadczenie w sprawie dostępności
Urząd Statystyczny w Kielcach zobowiązuje się zapewnić dostępność swojej strony internetowej zgodnie z ustawą z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych. Oświadczenie w sprawie dostępności ma zastosowanie do strony internetowej raportu (dashboard) pod tytułem Obserwuj Świętokrzyskie i Kielce https://obserwujswietokrzyskie.stat.gov.pl/Podpatruj/index.html. 
Raport przedstawia w formie graficznej podstawowe wskaźniki gospodarcze i jest systematycznie aktualizowany.
Data publikacji strony internetowej: 2020-07-20.
[bookmark: _GoBack]Data ostatniej istotnej aktualizacji: 2023-01-30.
Strona internetowa jest częściowo zgodna z ustawą z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych z powodu niezgodności wymienionych poniżej:
· brak tekstowych zamienników wszystkich treści nietekstowych, grafiki nie posiadają opisu alternatywnego lub alternatywnej wersji danych,
· wizualna prezentacja tekstu i obrazu nie posiada współczynnika kontrastu,
· treści nie są obsługiwane za pomocą interfejsu klawiatury,
· brak możliwości zmiany rozmiaru tekstu.
Urząd Statystyczny w Kielcach przegląda i na bieżąco aktualizuje treści serwisu. Dostosowuje się do wytycznych WCAG 2.0 na poziomie AA. Jeżeli jednak Użytkownik zauważy, że jakiś element serwisu zdecydowanie nie spełnia wymogów dostępności, prosimy o kontakt i wskazania elementów wymagających dostosowania.
Oświadczenie sporządzono dnia 2023-03-31.
Deklarację sporządzono na podstawie samooceny przeprowadzonej przez podmiot publiczny.
Informacje zwrotne i dane kontaktowe
W przypadku problemów z dostępnością strony internetowej prosimy o kontakt z Panią Anetą Królik, email: a.krolik@stat.gov.pl. Wnioski o udostępnienie informacji niedostępnej oraz skargi na brak zapewnienia dostępności można składać drogą elektroniczną na adres: sekretariatuskie@stat.gov.pl.
Informacje na temat procedury
Każdy ma prawo do wystąpienia z żądaniem zapewnienia dostępności cyfrowej wskazanego elementu strony internetowej. Można także zażądać udostępnienia informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, na przykład przez odczytanie niedostępnego cyfrowo dokumentu lub opisanie zawartości filmu bez audiodeskrypcji. Żądanie powinno zawierać dane osoby zgłaszającej żądanie, wskazanie o którą stronę internetową chodzi oraz sposób kontaktu. Jeżeli osoba żądająca zgłasza potrzebę otrzymania informacji za pomocą alternatywnego sposobu dostępu, powinna także określić dogodny dla niej sposób przedstawienia tej informacji.
Urząd Statystyczny w Kielcach zrealizuje żądanie niezwłocznie, nie później niż w ciągu 7 dni od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli dotrzymanie tego terminu nie jest możliwe, Urząd Statystyczny w Kielcach niezwłocznie poinformuje o tym wnoszącego żądanie, kiedy realizacja żądania będzie możliwa, przy czym termin ten nie będzie dłuższy niż 2 miesiące od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli zapewnienie dostępności cyfrowej nie jest możliwe, Urząd Statystyczny w Kielcach zaproponuje alternatywny sposób dostępu do informacji.
W przypadku, gdy Urząd Statystyczny w Kielcach odmówi realizacji żądania zapewnienia dostępności lub alternatywnego sposobu dostępu do informacji, wnoszący żądanie możne złożyć skargę w sprawie zapewniana dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub elementu strony internetowej.
Po wyczerpaniu wskazanej wyżej procedury istnieje możliwość wystąpienia z wnioskiem do Rzecznika Praw Obywatelskich.
Dostępność architektoniczna
Urząd Statystyczny w Kielcach ul. Zygmunta Wróblewskiego 2, 25-369 Kielce
Do budynku prowadzi jedno główne wejście od ul. Zygmunta Wróblewskiego 2. Budynek składa się z czterech kondygnacji. Ciągi komunikacyjne (schody i korytarze) zostały dostosowane dla osób z dysfunkcjami wzroku.
Do holu głównego, znajdującego się na wysokim parterze, z zewnątrz prowadzą schody. Po prawej stronie schodów znajduje się winda dla wózków inwalidzkich. Dojście do budynku jest utwardzone o obniżonych krawężnikach.
Punkt informacyjny znajduje się po prawej stronie od wejścia głównego, z obniżonym okienkiem.
Budynek Urzędu jest w znacznym zakresie dostosowany do potrzeb osób z niepełnosprawnością. Wszystkie sale obsługi klienta znajdują się na wysokim parterze.
Urząd posiada toaletę dla niepełnosprawnych. Aby z niej skorzystać należy wyjściem ewakuacyjnym dostać się na niski parter budynku, gdzie po lewej stronie od drzwi znajduje się toaleta dla osób z niepełnosprawnością. Toaleta została wyposażona w przewijak dla dzieci.
Przed budynkiem wyznaczone jest jedno miejsce parkingowe dla osób niepełnosprawnych.
Podczas wizyty w Urzędzie możliwe jest skorzystanie z usługi wideotłumacza polskiego języka migowego. Z usługi można korzystać od poniedziałku do piątku w godzinach od 8:00 do 15:00.
Do budynku i wszystkich pomieszczeń, w których odbywa się obsługa klientów można wejść z psem asystującym i psem przewodnikiem. W jednej sali obsługi klientów (w Informatorium) jest udogodnienie w postaci pętli indukcyjnej. Stanowisko dla interesantów dostosowane jest do osób z niepełnosprawnościami.
W budynku nie ma opisów w języku Braille’a, znaczników Totupoint, oznaczeń kontrastowych lub w druku powiększonym dla osób niewidomych i niedowidzących.

Urząd Statystyczny w Kielcach Oddział w Sandomierzu ul. Wacława Jakubowskiego 5; 27-600 Sandomierz
Oddział Urzędu mieści się na pierwszym piętrze budynku stanowiącego własność Cechu Rzemieślników i Przedsiębiorców.
Budynek, w którym znajduje się Oddział Urzędu Statystycznego w Kielcach, nie jest dostosowany do potrzeb osób z niepełnosprawnością ruchową (schody, brak podjazdów, brak windy) oraz dla osób niewidomych i słabowidzących (w budynku brak opisów w języku Braille’a, znaczników Totupoint, oznaczeń kontrastowych lub druku powiększonego).
Koordynatorzy dostępności:
Koordynat do spraw dostępności architektonicznej: Jolanta Wieczorek (telefony: 41 2499616; 695255270),
Koordynator do spraw dostępności informacyjno-komunikacyjnej i cyfrowej: Aneta Królik (telefony: 41 2499622; 531475734).
